МЕТОДИЧНИЙ КАБІНЕТ ЯК ЦЕНТР ОРГАНІЗАЦІЇ РОБОТИ МЕТОДИЧНОЇ СЛУЖБИ ШКОЛИ

Динамічні зміни життя в Україні вимагають нового педагогічного бачення та змін у напрямку професійного саморозвитку вчителя. Очевидно, що новий ритм роботи шкільного методичного кабінету може з’явитися лише на основі накопиченого багаторічного досвіду, педагогічного діалогу,  зростання ділового тонусу педагогічних працівників, створення в колективі творчої атмосфери, систематизації знань учителів, підвищення їх майстерності. Адже шкільний методичний кабінет – це, перш за все, люди. Це нове наповнення діяльності педагогів, нові методичної парадигми, на яких базується сучасна освіта.


Розпочати розповідь про діяльність методичного кабінету, хочу звернути вашу увагу на структуру служби нашого закладу освіти. Мова не йде зараз про її розгалуження або змістове наповнення, а про те, яке місце займає в ній методичний кабінет. Як бачимо, практично немає жодної ланки методичної роботи, яка б не була пов’язана з методичним кабінетом.


МК був створений у 1995 році. Нашою метою було створити науково-практичний, інформаційно-ресурсний, методичний центр, де зібрані допоміжні матеріали, матеріали методичної діяльності педагогів, а також зробити кабінет місцем роботи з педагогічною літературою, відео - та інтернет – ресурсами. На сьогоднішній день МК повністю відповідає вимогам Положення про методичний кабінет середнього закладу  освіти

 ( наказ МОН України від 28.10.1997р. №385).


Координує роботу МК його рада. До складу ради входять завідуюча шкільною бібліотекою, практичний психолог, керівник шкільного методичного об’єднання вчителів іноземних мов, керівник шкільного наукового товариства учнів малої академії наук, а також заступники директора з навчально-виховної та науково-методичної роботи. Члени методичної ради відповідають вимогам щодо їх методичної потужності, креативності, сумлінного ставлення до виконання своїх обов’язків.


Щороку складається план роботи МК, який передбачає єдність діяльності всіх ланок методичної служби школи, а саме: методичної ради, шкільних методичних об’єднань, науково-методичного семінару «Салон інновацій», робочої групи з реалізації шкільної науково-методичної проблеми, творчих педагогічних об’єднань та проект-груп.


Облаштовуючи МК, ми враховували не лише функціональність наявних матеріалів, а й комфортність їх розташування та доступність для вчителів.  Так, керівники ШМО знають, що структуру річного планування, рекомендації щодо планування роботи на новий навчальний рік, зразки  діагностичних карт можна знайти у папці «Методичний консультпункт». Будь-який учитель за потребою може  відшукати там приблизні теми для самоосвіти з рекомендованою літературою, зразки  аналізу та самоаналізу уроку відповідно до предмету, типи та структуру  сучасного уроку, форми проведення нестандартних уроків тощо.



Легко можна зорієнтуватися і в програмному забезпеченні навчального процесу. Наявні програми пронумеровані, знаходяться у зручному для вчителів місці, складений їх каталог.

Традиційно кожного року в школі проводяться предметні декади. Крім узагальнення через фотовиставки, презентації, розміщення на шкільному сайті, ми практикуємо створення сторінок у своєрідних альбомах кожного ШМО, де розміщено матеріали про проведені під час декади заходи.



Одна з дієвих форм методичної роботи – це участь у професійних конкурсах. Ми шануємо педагогів, які представляли наш заклад освіти на конкурсах «Учитель року», напрацьовані ними здобутки також зберігаються у МК і використовуються колегами.


Також у кабінеті функціонують стенди, що включають інформацію щодо вимог до сучасного уроку («Урок у контексті сучасної освіти»), знайомлять учителів із сучасними  педагогічними технологіями,  з матеріалами проведення щорічної атестації педагогів («Все про атестацію»), а також демонструють діяльність закладу освіти з реалізації профільного навчання, оскільки школа має статус багатопрофільної. Один із стендів зі змінною інформацією знайомить з досвідом роботи творчих педагогів.


Перерахувати усі матеріали, якими наповнений МК, неможливо, тому зупинюся лише на деяких. Перш за все, це функціональна методична література, яку вчителі використовують при підготовці до методичних заходів, відкритих уроків, теоретичних виступів. Неабияку методичну допомогу і адміністрації школи, і вчителям надають матеріали видавництв «Плеяди»,  «Шкільний світ», які теж каталогізовані, і тому легко знаходяться відповідно до потреби.


Особливе місце займає виставковий стенд «Нас читає Україна», де зібрані педагогічні видання, у яких надруковано статті, уроки, позанавчальні заходи, створені нашими вчителями. Це фахові газети й журнали «Відкритий урок», «Все для вчителя», «Психолог», «Початкова освіта», «Директор школи». Таких матеріалів за останні три роки уже більше 60-ти. 


Останнім часом ми відмовилися від узагальнення досвіду педагогів через його опис із додатками. На наш погляд, більш функціональними є створені вчителями методичні посібники, збірники, методичні рекомендації тощо, оскільки вони активно використовуються іншими педагогами в практичній діяльності. За каталогом можна знайти необхідний урок або захід та використати вже готові презентаційні матеріали. Напрацювання наших учителів ми двічі  репрезентували на ІІІ та ІV Всеукраїнських виставках «Інноватика в освіті» та Міжнародних виставках «Сучасні заклади освіти».


Участь у таких виставках є безумовним стимулом у методичній роботі. Тут важливо не лише себе показати, а й побачити, як працюють освітні заклади України та європейських держав. 


Враховуючи, що репрезентували себе не лише загальноосвітні, а й середні спеціальні та вищі навчальні заклади, ми привезли з виставок багато інформаційних матеріалів на допомогу випускникам у виборі подальшого місця навчання і розмістили їх у МК.


Частина матеріалів, як, наприклад, каталог друкованої продукції вчителів; список педагогів, які пройшли навчання за програмою «Intel. Навчання для майбутнього»; перелік презентацій, створених учителями; презентаційні матеріали до педагогічних рад, педагогічних читань, занять методичного семінару, перелік наявних електронних засобів навчання тощо зберігається в електронному вигляді у папці «Методичний кабінет».


МК – це робочий кабінет. Пастельні спокійні тони, зручні меблі, квіти позитивно впливають на емоційний стан вчителів, що в ньому працюють. Тут ми проводимо засідання ради МК, засідання методичної ради, оперативні методичні наради, засідання творчих та проект-груп, тут здійснюється самоосвіта педагогів.


Шкільний методичний кабінет – це також той освітній простір, в якому спільно розвиваються вчителі й учні. Тому ми намагаємося забезпечити у нашому МК такий освітній простір, у якому буде затишно і вчителям, і учням, і всім учасникам навчально-виховного процесу.

